



Коммерсантъ: "Белгородского хирурга обвинили по всей тяжести"

В окончательной редакции ему вменяется статья УК, грозящая 15-летним заключением

Сотрудники белгородского управления СКР предъявили окончательное обвинение хирургу Илье Зелендинову, в конце прошлого года убившему пациента Евгения Вахтина в больнице №2 Белгорода. Ему, по данным пресс-службы ведомства, вменяется причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего (ч. 4 ст. 111 УК РФ) и нанесение побоев из хулиганских побуждений (ч. 2 ст. 116 УК РФ).

Вечером 29 декабря, напомним, дежуривший в больнице хирург Зелендинов двумя ударами убил прибывшего на скорой 55-летнего жителя Белгородского района Евгения Вахтина. Сопровождавший пациента Александр Авилов получил перелом носа. Поводом для столь агрессивного поведения врача оказалась жалоба одной из медсестер на поведение господина Вахтина во время гастроскопии — болезненной процедуры исследования желудка, во время которой пациент глотает зонд. Евгений Вахтин якобы ударил девушку. Илья Зелендинов со словами: «Ты зачем медсестру тронул?» напал на жертву в момент, когда другая сотрудница больницы через фонендоскоп «слушала» его легкие. Зелендинов дважды ударил пациента — сначала в живот, а затем в голову. После второго удара Вахтин упал на кафельный пол и больше не встал. Избив Вахтина и Авилова, обвиняемый тут же попытался оказать умиравшему помощь, но тщетно.

По данным судмедэкспертизы, смерть наступила в результате остановки сердца, вызванной ударом в шею. По официальной версии, Зелендинов сбил пульс пациента в сонной артерии, что и привело к смерти. Изначально предполагалось, что господин Вахтин умер от отека мозга, вызванного ударом об пол. Все происходившее в тот вечер в приемном покое записывалось на камеру видеонаблюдения. Во многом благодаря этому история и получила огласку. Неизвестные выложили запись избиения на Youtube в первых числах января. Случившееся вызвало резкую общественную реакцию — от поиска контактов родственника врача в соцсетях до народных сходов под дверьми приемного покоя горбольницы. Илья Зелендинов был из нее почти сразу уволен, вскоре та же судьба постигла и главврача Владимира Луценко. Изначально хирургу вменялось убийство по неосторожности (ст. 109 УК РФ), однако затем, после передачи дела в областное управление СКР, обвинение было ужесточено до нынешней формулировки. Это немного сбilo накал страстей, однако родственники Ильи Зелендинова все же обратились к силовикам с жалобой на угрозы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Пользователи соцсетей нашли адрес, по которому жила семья хирурга, и договаривались «навещать женушку убийцы». В УМВД по региону в возбуждении уголовного дела родне находящегося под стражей врача отказали.

Защита Ильи Зелендинова согласна с тем, что он совершил преступление, но считает квалификацию его действий несправедливой, настаивая на первоначальной трактовке. «Он случайно нанес удар так, что тот оказался роковым. Того же Авилова он ударил гораздо больше раз, но не причинил ему такого вреда»,— говорил журналистам адвокат Сергей Амфитеатров. Отношение самого обвиняемого к ситуации он описал как «очень тяжелые переживания».

Всеволод Инютин

09 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1015015>